Дата:     13.12.2017г 
Урок 24.  Строчная  буква c
Цели:

1.Обеспечить формирование у учащихся зрительно-двигательного образа строчной буквы с, освоить способ её написания и соединения с другими буквами в слогах и словах. Учить писать строчную букву с.
2.Развивать мелкую моторику руки

3.Воспитывать аккуратность и прилежание

Оборудование: прописи, карточки со словами, калька, линеечки успеха.
ХОД УРОКА
1.Организационный момент

Здравствуйте ребята!

Здравствуйте!

Прежде чем начать урок, давайте мы с вами сейчас встанем и сделаем зарядку.

Раз - подняться, потянуться,

Два - нагнуться, разогнуться,

Три - в ладоши, три хлопка,

Головою три кивка.

На четыре - руки шире,

Пять - руками помахать,

Шесть - на место тихо сесть.

2.Актуализация знаний
―Ребята, давайте вспомним с какой буквой мы познакомились на уроке чтения? (На уроке чтения мы познакомились с буквой С.)

―Правильно, с буквой С. И сегодня мы с вами научимся писать эту букву.

―Ребята, к нам на урок пришла гостья. Отгадайте загадку и вы узнаете кто она. 

 У нее глаза большие,

Хищный клюв – всегда крючком.

По ночам она летает, 

Спит на дереве лишь днем. (Сова.)

―Да, ребята к нам пришла на урок сова, что бы посмотреть как мы будем с вами писать букву  с строчную.

3.Подготовка руки к письму
Актуализация опорных знаний

Повторение основных правил письма ( посадка, тетрадь, ручка )

А) «Многоножки». Поставить  две  руки  (все 10 пальцев)  на  край  парты  и  стремительно  «бежать»  к  следующему  краю. Кто  выполнил – хлопает  в ладоши. (Повторить 3 раза.)

«Греем  ладошки». Тереть  ладони  друг  о  друга   до  ощущения  тепла,  жара. «Перчатки». Круговыми  движениями  правой  руки  массировать  фаланги  пальцев  левой  руки, затем  то  же левой  рукой.   

 «Человечки». Ставить на  край  парты   два  пальца  каждой  руки (указательный и  средний)  и  идти  до  следующего  края. Хлопок. Повторить 3 раза.

4.Анализ графической формы строчной буквы с
1)Зрительное выделение элемента строчной буквы с: полуовал

Выбор и обведение по пунктиру элемента буквы с (пазлы )

―Рассмотрите в прописи букву с. Со скольких элементов она состоит? (состоит из одного элемента — левого полуовала.)

Показ и объяснение способа написания буквы с учителем.
-- Начинаем писать ниже верхней линейки рабочей строки. Справа налево прописываем закругление, касаемся верхней линейки, опускаем полуовальную линию вниз, закругляем вправо, коснувшись нижней линейки.

2) Целостный образ буквы с кратким комментарием.

Письмо в воздухе буквы с  с опорй на на зеркальный образец учителя.

 Физкультминутка

Как на горке снег, снег (встаем на носочки, руки вверх)
И под горкой (приседаем),

И на елке (встаем, руки в стороны),
И под елкой (обхватываем себя руками),
А под снегом спит медведь (пальчик к губам)

Тише, тише, не шуметь (шепотом, поворачиваясь в разные стороны)

5.Обучение написанию буквы с  
Учащиеся прописывают строку с увеличенной буквой с для освоения последовательности её написания и закрепления движений руки. Буква с прописывается по частям: 

-- делаем закругление;

--прописываем верхнюю и среднюю части полуовала;

--прописываем верхнюю, среднюю части полуовала и делаем закругление;

-- прописываем полуовал целиком;

-- прописываем букву целиком

Тренировочное упражнение: письмо строчной буквы с через кальку.

Письмо строчной буквы с по вспомогательным пунктирным линиям и самостоятельно.

Самоконтроль с использованием кальки. Самооценка.

Обучение чтению рукописных слогов с буквой с.

Чтение слогов, написанных печатными буквами. ( с.36 )
Чтение пар слогов: печатный слог + рукописный слог ( са – са).

Чтение слогов , написанных рукописными буквами.

Чтение слогов согласный + гласный и гланый + согласный с буквой с.

Обучение написанию слогов с буквой с.

Демонстрация учителем на доске написания одного слога и объяснения способа соединения букв ( верхнее, среднее, нижнее). Обведение учащимися одного слога по пунктирным линиям. По аналогии прописывается каждый слог.
Физминутка для глаз!
Обучение написанию слов с буквой с
Демонстрация на доске учителем написания слова сом, сам.

Особое внимание уделяется написанию соединений в слогах ам, ом.

Письмо учащимися слов ( сом, сам ) по вспомогательным линиям и самостоятельно. Самооценка.

Решение ребусов ( соус, мало, осы ). Самостоятельное письмо слов учащимися.

Обучение написанию слов ( сосна , осина):

--чтение рукописного шрифта

-- обведение образца по пунктирной линии

--самостоятельное письмо слова учащимися. Самооценка.

Отработка навыка чтения рукописных букв на стр.44
6. Подведение итогов урока. Рефлексия
--Какую букву научились писать на уроке?
--Как она называется?

С каким цветом у вас ассоциируется этот урок? Оцените его по типу светофора. Закрасьте букву с .
-- Вам понравился урок? Поставьте себе отметку за урок с помощью линеечек успеха.

